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ATA EXECUTIVA DA 376ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DE SAÚDE DE CURITIBA – GESTÃO 2020/2023. 2 

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, com início às quatorze 3 

horas, realizou-se a 376ª (tricentésima septuagésima sexta) Reunião Ordinária do 4 

Conselho Municipal de Saúde de Curitiba – CMS, gestão 2020/2023, de modo virtual 5 

pelo aplicativo Zoom. I – Expediente (00:33:50 a 00:37:32) – Conselheiro Adilson 6 

Tremura – Segmento Usuário – Distrito Boa Vista: cumprimentou a todos e 7 

concedeu a palavra para Sra. Maíra Mattos – Secretaria Executiva do CMS: iniciou 8 

a leitura da pauta da reunião e passou os informes referentes à dinâmica das reuniões 9 

online do pleno, salientou a tolerância de atraso, informou que já possuíam quórum, 10 

lembrou que conforme disposto na convocação não seriam lidos os materiais, visto 11 

que já foram encaminhados para apreciação prévia dos Conselheiros e Conselheiras. 12 

Informou a inscrição de três ouvintes observadores, estando presentes duas: Sra. 13 

Silvia Eufenia Albertini e Sra. Fabiane Helena Valmore, informou a presença do 14 

Ministério Público, representado pela Sr. Itamar Schuster, Supervisores Distritais e 15 

Servidores da SMS – Secretaria Municipal de Saúde de Curitiba, devolvendo a palavra 16 

ao Conselheiro Adilson Tremura – Segmento Usuário – Distrito Boa Vista: 17 

agradeceu a presença de todos e todas, continuidade da leitura da pauta. Maíra 18 

Mattos: realizou a leitura dos itens da pauta e procedeu-se então a ordem do dia. II - 19 

Ordem do dia - 1. Monitoramento da frequência dos conselheiros nas reuniões 20 

do Conselho Municipal de Saúde (CMS), conforme Art. 11, VIII do Regimento 21 

Interno (00:37:34 a 00:39:28) - Maíra Mattos: comunicou o percentual de presenças 22 

da reunião anterior, 3ª (terceira reunião extraordinária): 72% (setenta e dois por cento) 23 

com 26 (vinte e seis) entidades presentes; informou que na 375ª  (tricentésima 24 

septuagésima quinta) reunião ordinária houve 92% (noventa e dois por cento) de 25 

participação com 33 (trinta e três) entidades presentes que não houve a necessidade 26 

de informar nenhuma entidade, conforme artigo dezoito parágrafo sexto do Regimento 27 

Interno. Salientou o Art. 18 § 4º do Regimento Interno que determina que os 28 

representantes e consequentemente as entidades representadas do Conselho 29 

Municipal de Saúde serão substituídas caso apresentem faltas em três reuniões 30 

consecutivas e/ou cinco reuniões alternadas no período bianual da gestão, após este 31 

período inicia-se nova contagem. Ressaltou que em 2021 (dois mil e vinte em um) 32 

findou o período e as faltas foram zeradas. Informou a participação dos 33 

convidados/palestrantes na 375ª (tricentésima septuagésima quinta): 5 (cinco) 34 
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convidados, 3 (três palestrantes) e que não houveram inscrições como 35 

ouvintes/observadores. Na 3ª (terceira reunião extraordinária) informou: 6 (seis) 36 

convidados, 1 (um) inscrito como ouvinte/observador e 1 (um) palestrante.  37 

Comunicou substituições para este pleno: Enfermeira Justina Cetnarski Maiczak 38 

substituindo Dr. Gessi Labres Junior - Hospital do Trabalhador.  2. Aprovação da Ata: 39 

375ª Reunião Ordinária (áudio disponível 60 dias na página do CMS – (00:39:30 40 

a 00:42:25) – Maíra Mattos: informou que as Atas das Reuniões estão sendo 41 

publicadas na internet, concede a palavra ao Sr. Adilson Tremura. Conselheiro 42 

Adilson Tremura: abriu votação da Ata da 375° (tricentésima septuagésima quinta) 43 

reunião ordinária do pleno. Mencionou que gostaria antes de saber se alguém deseja 44 

fazer alguma contribuição ou questionamento. Não havendo manifestações, 45 

prosseguiu-se para votação, sendo esta aprovada. Após solicitou a inclusão de um 46 

ponto de pauta: RH (recursos humanos) na Secretaria Executiva do CMS - Conselho 47 

Municipal de Saúde. Solicitou que caso alguém tenha alguma manifestação, se 48 

pronuncie. Conselheira Beatriz Battistella Nadas – SMS – Secretaria Municipal de 49 

Saúde de Curitiba - Segmento Gestor: apresentou-se, cumprimentou a todos (as), 50 

relatou que não entendeu e solicitou que o Sr. Adilson esclarecesse se ele estava 51 

solicitando a inclusão de um item de pauta referente ao RH da Secretaria Executiva 52 

do CMS. Conselheiro Adilson Tremura: esclareceu que solicitou conforme processo 53 

estabelecido neste Conselho a muitos anos, na iminência da necessidade da inclusão 54 

de um ponto de pauta o mesmo possa ser apresentado na mesma reunião mediante 55 

a aprovação da plenária, confirmou sua solicitação referente ao RH da Secretaria 56 

Executiva do CMS.   Conselheira Beatriz Battistella Nadas: se manifestou dizendo 57 

que questiona a inclusão devido o assunto já estar sendo tratado pela Mesa Diretora 58 

e pela SMS a pelo menos dois meses. Relatou que não entende o motivo pelo qual o 59 

Sr. Adilson pretende que os Conselheiros (as) se manifestem a respeito do assunto, 60 

mas que se dispõe a conversar sobre o proposto. Conselheiro Adilson Tremura: 61 

relatou que o objetivo é levar ao conhecimento do Pleno as reais situações 62 

vivenciadas hoje, que pleno decide a consequência das ações. Conselheiro José de 63 

Souza Filho – Distrito Bairro Novo – Segmento Usuário: se manifestou dizendo 64 

que concorda que o pleno deve ter conhecimento. Ondna Rodrigues Macedo – 65 

SINDACS -PR – Segmento Trabalhador: se manifestou dizendo que neste período 66 

esteve mais próxima da Secretaria Executiva do CMS por estar fazendo parte da 67 

Comissão Organizadora da III Conferência de Saúde Mental e que concorda que 68 
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existe muita demanda de trabalho no CMS, que a situação está em discussão a 69 

bastante tempo e que gostaria que a mesma fosse resolvida. Ressaltou que considera 70 

que a situação seja do conhecimento de todos os Conselheiros (as) para que os 71 

mesmos (as) se posicionem a respeito. Conselheiro Adilson Tremura: perguntou se 72 

há mais alguma manifestação. Conselheiro José de Souza Filho: propôs que a 73 

situação seja detalhada para que com o conhecimento da mesma os conselheiros (as) 74 

possam se manifestar. Conselheiro Adilson Tremura: colocou em votação a 75 

inclusão de pauta. Aprovada sem votos contrários e sem abstenções. Após votação 76 

explanou sobre o item de pauta incluído. Relatou que o CMS tem seus recursos 77 

humanos estabelecidos e nomeados pela SMS na pessoa da Secretária de Saúde. 78 

Ressaltou que tudo o que é referente ao preenchimento das vagas, como a 79 

liberalidade, a busca, verificação, adequação e perfil são realizados pelo CMS. 80 

Mencionou como exemplo de perfil o da Sra. Maira Mattos, relatando que a mesma 81 

se enquadra perfeitamente nos quesitos. Ressaltou que o Conselho sempre teve 82 

autonomia conforme Legislação para buscar, indicar e normatizar o trabalhador do 83 

próprio Conselho. Mencionou que isto posto, já a alguns meses, passando de um ano, 84 

em função da pandemia, que foi levada em consideração assim como a parceria com 85 

a SMS, que sempre foi considerada principalmente mediante a necessidade de maior 86 

ajuda. Discorreu que o CMS dispôs de forma verbal dos recursos humanos para a 87 

SMS, que diante disto algumas servidoras do CMS assumiram outros trabalhos como 88 

um dos centros de vacinação contra a covid-19. Continuou dizendo que após alguns 89 

meses a SMS não requisitou, informou e/ou formalizou a continuidade da necessidade 90 

da disposição do trabalho das referidas servidoras. Mencionou que diante disto, e da 91 

constatação das necessidades da execução do trabalho diário na Secretaria Executiva 92 

do CMS, chegou-se à conclusão que não seria mais possível manter a servidora que 93 

não retornou e continuou no centro de vacinação prestando apoio à SMS. Relatou que 94 

aguardou a reunião da Mesa Diretora e que na presença de todos os quatro 95 

integrantes acrescido da presença da então Secretária Executiva do CMS, que se 96 

tratava da pessoa em questão que continuava prestando trabalho para à SMS, foi 97 

explicado que o Conselho não poderia mais ceder a servidora e que na segunda-feira 98 

seguinte a mesma estaria retornando as atividades na Secretaria Executiva. 99 

Ressaltou que não houveram questionamentos nem por parte da Secretária de Saúde 100 

e nem por parte da servidora. Mencionou que colocou o questionamento várias vezes 101 

na intenção de estabelecer um diálogo buscando uma forma de conciliação. Sem 102 
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manifestações ocorreu a sequência dos pontos da pauta. Na sexta-feira subsequente, 103 

relatou que conversou com a servidora, que então ocupava no CMS o cargo de 104 

Secretária Executiva/ Supervisora da Secretaria Executiva, para que a mesma 105 

retornasse as atividades no CMS e a mesma se posicionou dizendo que não estava 106 

sabendo que deveria retornar. Ressaltou que disse para a servidora, que externou a 107 

situação na reunião da Mesa Diretora para a ciência de todos (as) presentes, sendo a 108 

mesma testemunha do ocorrido não havendo discordância entre as partes. Relatou 109 

que a servidora em resposta disse que não sabia e que não achava que teria que ser 110 

daquela forma. Após posicionamento da servidora, relatou que ficou “pasmo”, mas 111 

que como prima sempre pelo diálogo e concórdia, insistiu que não teria sido aquele o 112 

entendimento que teve. Ressaltou que a resposta da servidora continuou sendo a 113 

mesma. Relatou que outra servidora já havia saído da Secretaria Executiva do CMS, 114 

a mesma foi contemplada para realizar trabalho em home office e só pode retornar 115 

em um setor considerado adequado naquele momento considerando as normas em 116 

vigência naquele momento, e que isto acrescido de mais ausências como a da 117 

jornalista cujo trabalho no CMS se realizava em meio período e foi também 118 

disponibilizado para a Gestão quase que em período integral,  sendo que a mesma 119 

atendia o CMS somente quando solicitada, considerando o cenário da pandemia,  120 

como a falta dos estagiários que trabalhavam nos dois períodos, ocasionou muitos 121 

transtornos para a Secretaria Executiva CMS. Relatou que o assunto foi discutido 122 

novamente alguns dias depois, que na falta da Secretária de Saúde nesta reunião, a 123 

Superintendente informou que: quem nomeia e quem retira a nomeação é a Secretária 124 

de Saúde. Após ouvir, relembrou a existência de normativa que diz claramente que a 125 

autonomia para buscar, contratar e ter ao seu dispor os recursos humanos 126 

necessários é do Conselho. Após novo questionamento por parte da representante da 127 

Gestão, relatou que trouxe a seus pares a situação para a apresentação do problema 128 

e solução que não ocorreu até o presente momento. Mencionou que outra situação 129 

como a necessidade do cumprimento de período de férias de outra servidora mesmo 130 

diante de uma Conferência de Saúde Mental em andamento, devido a ocorrência de 131 

quase dois vencimentos também tornou a situação mais complicada. Ressaltou que 132 

algumas pessoas da Gestão na medida do possível estão ajudando com as questões 133 

da conferência. Relatou que a Superintendente mencionou que a Secretária Executiva 134 

não foi retirada do CMS, mas sim que a mesma solicitou sair. Relatou que em meio a 135 

este período procurou de forma informal o MP – Ministério Público, para que o mesmo 136 
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tomasse ciência do que seria feito e apresentado na reunião do Pleno. Em resposta 137 

informal o MP se posicionou e informou que o CMS realmente possui a autonomia 138 

para a escolha dos servidores (as) e que no caso de algum servidor (a) que a SMS vir 139 

a oferecer, a indicação, o aceite ou não teriam que vir do CMS. Mencionou exemplos 140 

de necessidade da autonomia na escolha dos servidores (as) como a existência de 141 

documentos e informações que exigem sigilo, discussão e aprovação de instrumentos 142 

de gestão, prestações de conta, situações que implicam seu CPF – Cadastro de 143 

Pessoa Física, por ser Conselheiro e Presidente do CMS constando o mesmo no TCE 144 

- Tribunal de Contas do Estado. Relatou que as atividades da Secretaria Executiva do 145 

CMS exigem total imparcialidade e neutralidade, que os servidores para trabalharem 146 

no CMS necessitam passar por treinamentos e ter total conhecimento das 147 

responsabilidades. Após as considerações, abriu a palavra para manifestações. 148 

Conselheira Maria Lucia Gomes (Malu) – ASSEMPA – Segmento Usuário: 149 

solicitou a palavra, perguntou ao Presidente do CMS, Sr. Adilson, onde está a 150 

normativa que informa que o Conselho Municipal de Saúde de Curitiba possui a 151 

autonomia mencionada por ele para a escolha de seus servidores (as). Mencionou 152 

que o Sr. Adilson em sua explanação relatou que o CPF dele consta no TCE – Tribunal 153 

de Contas do Estado, ressaltou que o dela e dos demais Conselheiros e Conselheiras 154 

também constam no TCE assim como o da Secretária de Saúde e que o Sr. Adilson 155 

esqueceu de citar em seu relato. Ressaltou que tudo o que foi relatado pelo Sr. Adilson 156 

a deixou muito preocupada, que a Gestão e o CMS sempre foram parceiros. 157 

Conselheiro Adilson Tremura: em resposta relatou que a normativa consta na 158 

Resolução do CNS – Conselho Nacional de Saúde, especificamente nas Resoluções 159 

03 (três), 33 (trinta e três), 333 (trezentos e trinta e três), 453 (quatrocentos e cinquenta 160 

e três) e na Lei Federal 8146 (oito mil cento e quarenta e seis). Ressaltou que quando 161 

mencionou sobre o CPF constar no TCE não quis demonstrar uma prerrogativa 162 

preferencial sobre os demais Conselheiros e Conselheiras, mas sim enfatizar sobre 163 

sua responsabilidade enquanto Conselheiro e Presidente do CMS. Conselheiro João 164 

Santana – Distrito Santa Felicidade – Segmento Usuário: solicitou a palavra, 165 

cumprimentou a todos e todas e disse que gostaria de entender mais um pouco sobre 166 

o ocorrido. Solicitou que a Gestão da SMS se manifestasse a respeito. Relatou que 167 

diante do que foi explanado pelo Sr. Adilson acredita que há necessidade de mais 168 

pessoas na Secretaria Executiva do CMS para prestação de trabalho mais qualificado. 169 

Conselheira Maria Lucia Gomes (Malu): solicitou uma parte na fala do Sr. João 170 
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Santana. Após concedida, relatou que o mesmo mencionou sobre trabalho qualificado 171 

na Secretaria Executiva do CMS, e que acredita que esse não é o termo que o Sr. 172 

João gostaria de ter usado porque o trabalho da Secretaria Executiva é muito bem 173 

qualificado, citou que a servidora Maíra Mattos, que está presente nesta reunião “dá 174 

conta do recado”. Perguntou se o Sr. João Santana por acaso ao invés de dizer 175 

“qualificado”, quis dizer “acelerado”. Conselheiro João Santana: se manifestou em 176 

resposta a Conselheira e relatou que mantém o termo “qualificado” no sentido de 177 

manter o trabalho qualificado no CMS. Conselheiro Antônio Brasil dos Santos – 178 

Distrito Boqueirão – Segmento Usuário: solicitou a palavra e mencionou que de 179 

acordo a explanação do Sr. Adilson, este Conselho através da Secretaria Executiva, 180 

tem galgado o respeito Brasil afora e que isto tudo faz parte de um conjunto onde a 181 

Secretaria Executiva estando com o quadro de RH completo, permite que os serviços 182 

que cheguem e as demandas sejam atendidas. Ressaltou que pelo atual número de 183 

colaboradores isso será impossível e será mais impossível ainda devido a eventos 184 

como o que se aproxima, III Conferência Municipal de Saúde Mental. Ressaltou que 185 

urge que a SMS complete o quadro de funcionários da Secretaria Executiva do CMS 186 

e que concorda plenamente com o Sr. Adilson. Declarou que considera que a situação 187 

seja resolvida o mais rápido possível para que as demandas sejam atendidas e não 188 

haja uma sobrecarga de trabalho nos colaboradores que continuam. Complementou 189 

que acredita que o bom senso por parte da SMS prevalecerá. Conselheiro Adilson 190 

Tremura: se manifestou para dizer que gostaria de contemplar um pequeno detalhe, 191 

porém relevante. Relatou que na última reunião da Mesa Diretora do CMS, no início 192 

da reunião, a Secretária de Saúde informou que nomeou uma servidora como 193 

Secretária Executiva do CMS para ocupar a vaga em vacância. Em resposta a 194 

informação, relatou que disse se negar a discutir sobre o assunto no momento. 195 

Ressaltou que considera que o assunto deveria ser discutido entre os membros do 196 

Controle Social do SUS Curitiba, e depois uma vez definido, tentar conciliar com a 197 

Secretária de Saúde para se chegue a um ponto fundamental. Mencionou que 198 

considerou que a situação se deu de modo muito truculento e agressivo por parte da 199 

Secretária de Saúde. Silvana Rausis Fcachenco - FAMOPAR – Segmento Usuário: 200 

solicitou a palavra, agradeceu a explanação do Sr. Adilson e relatou que gostaria de 201 

saber se há um arrazoado desta questão. Ressaltou que acredita que todos estão 202 

capacitados a um entendimento, e que todos especialmente sabem lidar com a 203 

estrutura do Conselho. Mencionou sua preocupação com os componentes atuais do 204 
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CMS, no sentido de diante de alguma ocorrência de qualquer ordem com qualquer um 205 

deles, como fica a assistência aos Conselheiros e questões envolvidas. Conselheira 206 

Beatriz Battistella Nadas: se manifestou dizendo que como primeira questão, para 207 

os representantes da Gestão nesta reunião, causou uma surpresa muito grande o Sr. 208 

Adilson solicitar a inclusão de um item de pauta, adicional a pauta tão importante com 209 

a de hoje, o assunto sobre o RH do CMS, uma vez que este assunto estava e foi 210 

inclusive tratado na Mesa Diretora com a apresentação da nova coordenadora/ 211 

Secretária Executiva do CMS. Relatou que o Sr. Adilson na ocasião desta 212 

apresentação se manifestou dizendo que o assunto deveria ser tratado em outro 213 

momento, e em outro momento traz ao Pleno do Conselho. Relatou que considera o 214 

fato de o assunto ser tratado hoje neste Pleno totalmente desnecessário. Relatou que 215 

a Secretaria Municipal de Saúde de Curitiba desde sempre, exceto na gestão do 216 

Prefeito Gustavo Fruet, respeitou este Conselho Municipal de Saúde com tudo o que 217 

ele precisa fazer. Relatou que gostaria de saber e gostaria que qualquer Conselheiro 218 

ou Conselheira aqui presente apontasse alguma coisa que deixou de acontecer no 219 

que diz respeito e no que tange a Controle Social por não tem uma Secretaria 220 

Executiva operante. Ressaltou que concorda que existe o mérito das meninas que 221 

estão na Secretaria Executiva do CMS atualmente e de toda a estrutura da Prefeitura 222 

de Curitiba e da Secretaria Municipal de Saúde de Curitiba para atender tudo aquilo 223 

que está nas atribuições do Conselho Municipal de Saúde. Ressaltou que a Secretaria 224 

Executiva do CMS não é uma Secretaria a parte da SMS. Mencionou que a equipe da 225 

SMS: Superintendência Executiva, Superintendência de Gestão, Gabinete da 226 

Secretária, Núcleo Jurídico, todos trabalham para que o CMS execute aquilo que 227 

precisa executar. Indagou novamente, que gostaria de saber o que deixou de 228 

acontecer nesses anos todos, o que deixou de existir, qual foi o CPF incriminado por 229 

qualquer deslise que fosse do Conselho Municipal de Saúde. Ressaltou que não 230 

aconteceu e não vai acontecer irregularidades porque a SMS tem responsabilidade 231 

com o que faz. Relatou que tudo está em dia: finanças, aprovação de todos os 232 

relatórios. Relatou que o CMS aprecia quadrimestralmente todos os relatórios, as 233 

Comissões Temáticas estão operantes. Comissões estas que não fazem parte de 234 

estrutura formal alguma e que isto é uma novidade de Curitiba. Relatou que o Sr. 235 

Antônio Brasil mencionou que a estrutura do CMS é reconhecida no Brasil inteiro, mas 236 

que isto se dá porque é feito um Controle Social como pouco fazem. Ressaltou que 237 

todas as atas são enviadas ao CMS, que o processo de confecção das atas foi 238 
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transformado para uma forma mais simplificada e com transparência. Completou 239 

dizendo que não há nenhuma pendência no que diz respeito ao Controle Social. Como 240 

segunda questão, manifestou aos Conselheiros (as) que a Secretaria Executiva do 241 

CMS funciona para dar dinâmica a tudo o que acontece no Controle Social e as 242 

pessoas estão lá. Ressaltou que caso as pessoas não estejam desempenhando as 243 

atividades a contento na Secretaria Executiva do CMS, poderão ser substituídas e 244 

caso não queiram mais permanecer no CMS não são obrigadas, porém nunca saem 245 

sem antes serem comunicadas. Novamente relatou estar estranhando a posição do 246 

Conselho, porque a situação está sob controle. Ressaltou que considera o cansaço 247 

das meninas do CMS, mas que toda a equipe da SMS está esgarçada por trabalhar 248 

diuturnamente na vacinação e atendimento a pessoas com covid-19 e a pelo menos 249 

dois anos e dois meses para fazer o que é de mais importante, atender o cidadão com 250 

toda a regra necessária e que a SMS está cumprindo. Relatou que nunca foi gasto 251 

tanto dinheiro com a administração pública de Curitiba como neste momento, gastos 252 

com o que é preciso, atendendo a população, não deixando a população à mercê do 253 

gravíssimo que está dizimando pessoas mundo afora. Reafirmou não saber qual é a 254 

pretensão do Conselho hoje neste Pleno, de fazer essa pressão, fazendo “concurso 255 

público” para a Secretaria Executiva, “entrevista para ver se gostam de fulano ou 256 

beltrano”. Relatou que não é assim que as coisas funcionam, que este assunto já 257 

havia sido tratado na Comissão de Orçamento e na Comissão de Assistência, 258 

problema da falta de pessoal no Conselho. Ressaltou que não sabe que falta de 259 

pessoal é a relatada. Mencionou que falta gente para fazer muitas coisas, em diversos 260 

setores da SMS, como na CAOB, Comissão de Licitação, Auditoria, Unidades de 261 

Saúde, que o Conselho merece toda consideração e respeito, mas que a Secretaria 262 

Municipal de Saúde também merece toda consideração e todo respeito. Relatou que 263 

considerou que a atitude nesta reunião foi de total falta de respeito com a SMS, que 264 

todos os dias assim como os demais servidores, se levanta para vir trabalhar e dar 265 

duro. Perguntou novamente o que faltou fazer no CMS, qual foi a reunião que não 266 

aconteceu, qual foi o relatório que não ficou pronto, qual foi a correspondência que 267 

não foi atendida, o que está faltando para a realização da Conferência de Saúde 268 

Mental acontecer. Relatou que está todo em dia, que entende que existe a 269 

necessidade, mas que as situações tem que ser colocadas em suas devidas 270 

proporções. Afirmou que a SMS tem sim compromisso com o Conselho, ressaltou que 271 

a estrutura do Conselho será mantida, que a nova Coordenadora está disponível para 272 
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trabalhar na Secretaria Executiva, que fará um trabalho muito bem feito, e que caso 273 

não corresponda as expectativas será encontrada uma outra pessoa. Após comunicou 274 

que encerrou sua fala. Conselheiro Adilson Tremura: proferiu que considera a fala 275 

da Sr. Beatriz Nadas, franca, democrática, plural, honesta e sincera. Após, expressou 276 

à Sra. Beatriz Nadas que gostaria de sacramentar, sem querer lhe chamar atenção, 277 

que não se deve colocar o nome de antigos edis a serviço do povo curitibano, porque 278 

as pessoas no Controle Social militaram na época. Ressaltou que muitas coisas na 279 

gestão do Prefeito ora citado anteriormente pela Sra. Beatriz Nadas evoluíram. Com 280 

relação a questão de problemas em seu CPF, afirmou que aconteceram problemas e 281 

o CMS ficou dois anos com situações a serem resolvidas no TCE. Mencionou que 282 

este momento de discussão não é de extrapolação nem de imputação de 283 

responsabilidade, mas sobre as dificuldades com relação aos recursos humanos do 284 

CMS que se arrastam a meses. Que a situação está sendo trazida agora para o Pleno 285 

que possui autonomia para discutir e decidir, lugar exato para a discussão. Relatou 286 

que o fato de o tema ter sido levado para a reunião da Mesa Diretora, esse sim foi 287 

temporário. Perguntou se mais alguém gostaria de se manifestar, que gostaria que se 288 

abreviasse a discussão devido ao longo trabalho que ainda deve ser apresentado 289 

nesta reunião. Conselheiro Sezifredo Paulo Alves Paz – FEAS – Segmento 290 

Gestor: cumprimentou a todos e todas, relatou também estar muito surpreso, primeiro 291 

pela intempestividade da pauta, sendo que a mesma está sendo conduzida pela Mesa 292 

Diretora. Mencionou que considera que este é um ponto apresentado de forma 293 

intempestiva não permite que os Conselheiros (as) tenham total ideia sobre o assunto. 294 

Realizou comparação entre a estrutura do Conselho Estadual de Saúde e do 295 

Conselho Municipal de Saúde. Conselheira Beatriz Battistella Nadas: se manifestou 296 

e solicitou uma parte na fala do Sr. Sezifredo. Após concedida, disse que a estrutura 297 

do Conselho Estadual de Saúde é infinitamente menor em comparação a do Conselho 298 

Municipal de Curitiba. Conselheiro Sezifredo Paulo Alves Paz: mencionou que foi 299 

algumas vezes discutiu sobre a estrutura da Secretaria Executiva do CMS, 300 

composição, engajamento que todos os setores fazem para apoiar o Conselho 301 

Municipal de Saúde. Ressaltou que quando foi falado sobre a questão, pareceu que 302 

os setores da SMS não ajudaram nem nas conferências, sendo que tudo é feito pela 303 

SMS de forma criteriosa e que a III Conferência de Saúde Mental não está 304 

acontecendo só pelo trabalho e organização da Secretaria Executiva do CMS. 305 

Comentou que se deve pesar nos aspectos: primeiro no número de profissionais da 306 



 

 

                                                     10 

 

Secretaria Executiva, em segundo, de todo o conjunto de apoio da Secretaria 307 

Executiva tem recebido. Relatou que teve a oportunidade de conhecer outros 308 

Conselhos Municipais de Saúde e que é testemunha que a estrutura do Conselho 309 

Municipal de Saúde de Curitiba não é tão robusta como o Sr. Adilson e alguns 310 

Conselheiros pensam, mas ela é suficiente sim para desenvolver o seu papel. Afirmou 311 

se recordar que neste caso da profissional que era a Secretária Executiva do CMS, o 312 

Sr. Adilson não quis ficar com ela no Conselho quando ela retornou das atividades da 313 

vacinação contra a covid-19. Ressaltou que este é um ponto que o Sr. Adilson tem 314 

que esclarecer aos presentes. Relatou que concorda com a prerrogativa da SMS em 315 

dispor os profissionais que pode para o Conselho, e que considera que o Sr. Adilson 316 

se precipitou pautando o assunto, que em sua opinião tudo o que foi falado a respeito 317 

não deveria ter sido levado ao Ministério Público. Citou como exemplo neste momento 318 

de pandemia que existem mais de 500 (quinhentos) profissionais afastados no mês 319 

na FEAS, que o contexto atual precisa ser entendido e deve haver mais união. 320 

Manifestou que parece que Sr. Adilson definiu que é ele quem decide ou não tem 321 

conversa. Ressaltou que o SUS não funciona desta forma, que o SUS exige consenso, 322 

e como Conselheiro neste momento se sente insatisfeito com a intempestividade que 323 

o Sr. Adilson trouxe o assunto para esta pauta. Conselheira Flávia Quadros – SMS 324 

– Secretaria Municipal de Saúde de Curitiba - Segmento Gestor: solicitou a palavra 325 

para ressaltar que diante de toda a contextualização que a Sra. Beatriz Nadas realizou 326 

e do que os Conselheiros e Conselheiras tem visto e que as equipes da SMS vêm 327 

passando dentro das unidades de saúde devido a pandemia, vacinas, mesmo diante 328 

de tudo isto foi atendido o pedido do Conselho e entendido que houvesse a reposição 329 

da pessoa para o cargo de Secretária Executiva. Ressaltou que já foi apresentada 330 

uma servidora, não havendo desrespeito da SMS e sim o contrário, há respeito, muitas 331 

vezes sacrificando outra área de trabalho, porque a pessoa disponibilizada foi 332 

remanejada de outro setor para compor o Conselho e que ainda não foi dada chance 333 

pelo CMS para esta pessoa se apresentar, trabalhar e produzir. Ressaltou que a 334 

profissional tem vasta experiência, já esteve em coordenação de conferências. 335 

Mencionou também que no serviço público as vezes não há disponibilidade do 336 

profissional no exato momento em que se deseja, tendo que trabalhar com o que é 337 

possível para o momento, principalmente neste momento de pandemia. Reforçou que 338 

houve sim sensibilização da SMS quanto ao assunto e que acredita que a dificuldade 339 

está em querer aceitar e que tem que ser dado crédito à pessoa disponibilizada. 340 
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Relatou que se sente muito desconfortável como servidora diante do fato do crédito à 341 

nova pessoa para compor o CMS não ter sido dado. Gislaine Maria Palhano - 342 

Pastoral da Saúde – Segmento Usuário: solicitou a palavra, cumprimentou a todos 343 

e todas, relatou que no Conselho Local de Saúde a nomeação ou indicação da 344 

Secretaria ou Secretária parte sempre da Gestão. Perguntou qual é o documento e 345 

onde está o artigo para que os Conselheiros (as) possam se basear no que dizem os 346 

documentos. Conselheiro Adilson Tremura: esclareceu que nos Conselhos Locais 347 

não existem pessoas indicadas, existe uma Mesa Diretora que é eleita após a 348 

Conferência Local de Saúde, esta é composta por voluntários. A Secretaria Executiva 349 

do Conselho Municipal de Saúde é composta de uma forma totalmente diferente, 350 

sendo assuntos distintos. Propôs esclarecer as dúvidas oportunamente. Conselheira 351 

Maria Lucia Gomes (Malu): solicitou a palavra e sugeriu que o Presidente colocasse 352 

em votação. Mencionou a fala da Sra. Flávia Quadros sobre todos estarem se 353 

sacrificando dizendo que também sabe disto. Relatou que sempre fala que o SUS 354 

Curitiba possui Gestão e o Conselho Municipal de Saúde atuantes. Sugeriu que a 355 

composição do RH do CMS fique como está e que a servidora Maíra Mattos passe a 356 

ser a Secretária Executiva oficialmente, já que a mesma já está a algum tempo 357 

realizado o trabalho. Solicitou que seja colocado em votação sua proposta e que seus 358 

pares votem. Conselheira Beatriz Battistella Nadas: se manifestou e solicitou 359 

apresentar uma questão de ordem aos Conselheiros (as). Primeiramente disse que 360 

compartilha da boa intenção da Conselheira Malu, mas que para este assunto não 361 

cabe votação, torna-se deselegante na presença da servidora que está sendo citada. 362 

Solicitou que o assunto seja encerrado e que seja retomada a pauta. Conselheira 363 

Maria Lucia Gomes (Malu): se manifestou dizendo que não permite que coloquem 364 

palavras que não foram ditas por ela. Ressaltou que deixou bem clara sua sugestão. 365 

Conselheira Beatriz Battistella Nadas: se manifestou dizendo que a Conselheira 366 

sugeriu que fosse colocado em votação que a servidora Maíra passe a ser a Secretária 367 

Executiva do CMS e que considera que isto não tem que ser aprovado ou não 368 

aprovado na plenária do Conselho. Maíra Mattos: solicitou manifestação do Sr. 369 

Adilson após momento falha de áudio, sem resposta.  Conselheira Beatriz Battistella 370 

Nadas: se manifestou solicitando que não seja encerrada a discussão devido ter 371 

apresentado uma questão de ordem. Continuou sua fala dizendo que não existe 372 

proposta, que a continuidade desta discussão deve se dar novamente na Comissão. 373 

Se reportou à Sra. Gislaine Palhano, dizendo que referente a sua dúvida não existe 374 
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mecanismo formal de indicação de Secretária Executiva, que o cargo é de confiança 375 

da Sra. Secretária de Saúde e do Sr. Prefeito que ganham em eleição o direito de 376 

indicação. Maíra Mattos: informou que não consta até o momento nova tentativa de 377 

acesso do Sr. Adilson Tremura à esta reunião por provável falha na conexão de 378 

internet. Após, solicita que o Sr. Woldir Wosiacki Filho – 1º Secretário da Mesa 379 

Diretora por gentileza assuma a condução da reunião para a continuidade da pauta. 380 

Conselheiro Woldir Wosiacki Filho – SINFITOPR – Segmento Trabalhador: 381 

indagou à Secretaria Executiva se havia mais algum pedido de palavra. Ondna 382 

Rodrigues Macedo: manifestou que solicitou a palavra, mas que devido ausência do 383 

Presidente do Conselho, prefere neste momento não fazer uso da mesma. Maíra 384 

Mattos: após solicitado pelo Sr. Woldir, deu continuidade à pauta. 3. Repasse do 385 

Conselho Curador (Fundação Estatal de Atenção em Saúde de Curitiba – FEAS). 386 

– Paulo Augusto Jenzura, José Maria, Luiz Carlos e Carlito Wagner (01:48:59 a 387 

01:54:19) - Paulo: cumprimentou a Mesa Diretora, todos e todas, se apresentou, com 388 

relação ao Conselho Curador, relatou que houve reunião em dezembro de 2021 onde 389 

foram apresentados os balancetes referentes aos meses de novembro e dezembro 390 

do mesmo ano, controle interno, recursos humanos e atenção à saúde. Relatou que 391 

ocorreu a votação para a criação de novos cargos necessários na Fundação, como o 392 

de Engenheiro de Segurança do Trabalho, Auxiliar de Saúde Bucal, Analista Jurídico 393 

e de Recursos Humanos. Relatou sobre a reunião extraordinária que ocorreu no dia 394 

07/02/2022 onde foi apresentado e votado um novo contrato de gestão válido para 395 

mais 12 (doze) meses no valor de R$ 33.303.830,00 (trinta e três milhões, trezentos 396 

e três mil e oitocentos e trinta reais), ressaltou que o contrato pode ser modificado 397 

durante sua vigência, devido aos ajustes de salários. Salientou que no site da 398 

Fundação consta o edital para novo concurso público para preencher 151 (cento e 399 

cinquenta e uma) vagas, para ensino médio e superior e também vagas para cadastro 400 

reserva. Relatou que nesta reunião foi aprovado o novo calendário de reuniões da 401 

FEAS.  Declarou que isto era tudo que tinha que ser repassado. Deseja uma boa tarde 402 

a todos e fica à disposição. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: questiona se alguém 403 

deseja se manifestar a respeito, agradece o Sr. Paulo. Conselheira Beatriz 404 

Battistella Nadas: se manifestou, destacou a questão da contratação de pessoal que 405 

a FEAS está realizando como uma das estratégias que a SMS vem desenvolvendo 406 

para manter o melhor atendimento à população. Conselheiro Sezifredo Paulo Alves 407 

Paz: agradeceu a participação de todos os membros do Conselho Curador da FEAS, 408 
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ressaltou a entrada de dois novos Conselheiros em substituição aos Conselheiros 409 

representantes dos funcionários, sendo eles Dra. Caterine, médica e o Sr. Artigas, 410 

profissional da área técnica, ambos atuantes no Hospital do Idoso. Destacou a 411 

importância do Processo Seletivo Público que está acontecendo para prover força de 412 

trabalho qualificada à população. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: abriu votação 413 

para aprovação do terceiro item da pauta. Não havendo manifestações contrárias, 414 

considerou o mesmo aprovado. Conselheira Beatriz Battistella Nadas: se 415 

manifestou dizendo que por este ponto de pauta ser permanente e apreciado em 416 

momentos específicos que avaliam as prestações de contas, relatou que considera 417 

que não cabe votação e sim apresentação como informação. 4.Resolução ad 418 

referendum nº 83/2021 – CMS – Aprova tabela de bens referente a Resolução 419 

SESA n.º 1071/2021 tablets para agentes comunitários de saúde - (01:59:30 a 420 

02:00:30) - Conselheira Beatriz Battistella Nadas – Segmento Gestor: informou 421 

que o Governo do Estado do Paraná, aprovou uma Resolução para todos os 422 

municípios, onde ele destina recurso específico para aquisição de equipamentos para 423 

o trabalho dos Agentes Comunitários, (ver anexo: ANEXO I - Resolução ad 424 

Referendum 83.2021 – CMS). Após se colocou à disposição para responder aos 425 

questionamentos. Ondna Rodrigues Macedo: solicitou a palavra, perguntou qual a 426 

data prevista para a aquisição e distribuição dos equipamentos. Conselheira Beatriz 427 

Battistella Nadas: respondeu que o valor ainda não foi recebido, mas que assim que 428 

isto acontecer será realizado o processo de licitação para as aquisições. Relatou que 429 

ainda não dispõe da informação de uma data, mas que a SMS deseja a celeridade do 430 

processo para que os equipamentos cheguem o mais rapidamente possível à suas 431 

equipes. Ondna Rodrigues Macedo: perguntou sobre os cursos técnicos para os 432 

Agentes Comunitários de Saúde. Relembrou que foi expedida uma retificação da 433 

Portaria que habilitou os municípios a ministrar os cursos. Relatou que conforme 434 

documento mencionado, os municípios deverão refazer as inscrições para ministrar 435 

os cursos, até dia 15/02/2022. Conselheira Beatriz Battistella Nadas: afirmou que 436 

sobre o assunto está tudo providenciado, que já foi cumprido o que o Ministério 437 

solicitou. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: abriu votação para aprovação do 438 

quarto item da pauta. Não havendo manifestações contrárias, considerou o mesmo 439 

aprovado. 5. Resolução ad referendum nº 01/2022 – CMS – Aprova proposta 440 

mutirão procedimentos cirúrgicos e exames eletivos para Curitiba, conforme 441 

Resolução SESA n.º 1127/21 (01:59:30 a 02:06:06) - Jane Sescatto – Segmento 442 
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Gestor: cumprimentou a todos e todas, mencionou a Resolução que foi publicada no 443 

mês de dezembro de 2021, para incremento financeiro para o custeio do mutirão de 444 

cirurgias eletivas nas áreas da ortopedia, aparelho digestivo, visual, gênito urinário, 445 

oftalmologia, e otorrinolaringologia, (ver Anexo: ANEXO II - Resolução ad Referendum 446 

01.2022 – CMS). Relatou que no mês de dezembro a Secretária de Saúde apresentou 447 

esta pauta como um plano de retomada na atenção especializada e a SMS já está se 448 

organizando para adotar os mutirões de cirurgias e exames eletivos. Afirmou que a 449 

SMS já fez a adesão ao Programa Opera Paraná. Se colocou à disposição para 450 

responder aos questionamentos. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: abriu votação 451 

para aprovação do quinto item da pauta. Não havendo manifestações contrárias, 452 

considerou o mesmo aprovado. 6. Indicação de conselheiro do segmento usuário 453 

para compor comitê de ética em Pesquisa do Hospital Nossa Senhora das 454 

Graças - Secretaria Executiva CMS (02:07:43 a 02:08:32) - Maíra Mattos: informou 455 

que houve a solicitação por parte do Hospital Nossa Senhora das Graças pela 456 

indicação de mais um conselheiro (a) para compor o Comitê de Ética. Já foi verificado 457 

o interesse da Conselheira Silmara da Conceição Ribas – Grupo Dignidade. 458 

Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: indagou se algum conselheiro (a) tem alguma 459 

objeção. Sem manifestações, dá-se início a votação. Aprovado. 7. Indicação de 460 

conselheiro do segmento usuário para compor comitê de ética em Pesquisa do 461 

Hospital Erasto Gaertner - Secretaria Executiva CMS (02:09:52 a 02:08:32) - Maíra 462 

Mattos: informou que houve a solicitação por parte do Hospital Erasto Gaertner pela 463 

indicação de um conselheiro (a) para compor o Comitê de Ética. Já foi verificado o 464 

interesse da Conselheira Denise de Jesus Ferreira – Conselho Distrital Pinheirinho. 465 

Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: indagou se algum conselheiro (a) tem alguma 466 

objeção. Sem manifestações, dá-se início a votação. Aprovado. 8. Apresentação da 467 

Ratificação Técnica Hospital Pequeno Príncipe convênios n.º 883676 e 468 

883678/2019 – Oksana M. Volochtchuk – (02:11:33 a 02:12:42) - Dra. Oksana M. 469 

Volochtchuk - Segmento Gestor: desejou boa tarde a todos. Iniciou sua 470 

apresentação (ver anexo: ANEXO III – Ratificações Técnicas Hospital Pequeno 471 

Príncipe), quanto a aquisição de equipamentos por parte de hospitais, provindas de 472 

verbas públicas, que são auditadas pela Secretaria Municipal de Saúde de Curitiba. 473 

Portanto tais equipamentos são identificados, localizados, verifica-se se estão 474 

devidamente emplacados, se estão nos setores onde foram informados que estariam. 475 

Por fim, após tal análise, vem para aprovação do pleno. Conselheiro Woldir 476 
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Wosiacki Filho: indagou se algum conselheiro (a) tem alguma objeção. Sem 477 

manifestações, dá-se início a votação. Aprovadas as ratificações técnicas do Hospital 478 

Pequeno Príncipe. 9. Resolução ad referendum n.º 05/2022 - CMS, aprova 479 

Ratificação Técnica do Hospital Santa Casa convênio n.º 780451/2012 e 480 

886366/2019 - Oksana M. Volochtchuk – (02:14:02 a 02:16:09) - Dra. Oksana M. 481 

Volochtchuk Segmento Gestor:  informou quanto a aquisição de equipamentos por 482 

parte do Hospital Santa Casa, havendo necessidade de Resolução ad referendum 483 

devido prazo de apresentação da documentação da instituição junto ao Ministério da 484 

Saúde, (ver anexo: ANEXO IV – Ratificações Técnicas Hospital Santa Casa). 485 

Novamente ressaltou que equipamentos de ambos os convênios são identificados, 486 

localizados, verifica-se se estão devidamente emplacados, se estão nos setores onde 487 

foram informados que estariam, reafirmou que toda documentação fica à disposição 488 

no Conselho Municipal de Saúde. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: abriu votação 489 

para aprovação do item da pauta em questão. Não havendo manifestações contrárias, 490 

considerou o mesmo aprovado. 10. Apresentação da situação referente a COVID-491 

19 em Curitiba frente as questões epidemiológicas, assistenciais, financeiras e 492 

vacinação pauta fixa - será pautado em todas as reuniões até que se finde a 493 

pandemia – (02:17:54 a 02:28:00) – Alcides Augusto Souto de Oliveira – SMS -  494 

Segmento Gestor: informou que o painel covid está disponível online no site da 495 

Prefeitura e da SMS (ver anexo: ANEXO V – Painel COVID-19), chamou atenção na 496 

situação da Covid-19, para o quantitativo acumulado: casos confirmados, 497 

recuperados, ativos e óbitos. Ressaltou que com a entrada da variante ômicron no 498 

país, comprovadamente com alta taxa de transmissibilidade, houve um impacto 499 

importante no aumento de número de casos da doença no início do verão. Com 500 

relação aos últimos dias, relatou que pode ser observado uma redução no número de 501 

casos de covid -19 em Curitiba. Mencionou sobre a taxa de transmissão do vírus que 502 

afirmou estar em queda, relembrou sobre a importância de serem cumpridas as 503 

medidas de prevenção e controle da doença principalmente durante o período das 504 

festas de final de ano e férias, onde ocorre um grande deslocamento de pessoas. 505 

Mencionou sobre o avanço da vacinação para quarta dose e sobre a corrida da 506 

vacinação para crianças de cinco a nove anos, ressaltando novamente as medidas de 507 

proteção, que não podem ser abandonadas, mesmo com a ampliação da população 508 

vacinada. Quanto ao enfrentamento e contenção da covid-19, sinalizou que está 509 

ocorrendo a redução da taxa de contágio pela nova variante, porém em alguns países 510 



 

 

                                                     16 

 

da Europa, já foi comprovada a circulação de uma nova subvariante da ômicron que 511 

está sendo estudada. Após a explanação, se colocou à disposição para 512 

questionamentos. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: questiona se alguém deseja 513 

se manifestar a respeito, agradece o Dr. Alcides.  Após solicitou ao Dr. Alcides que 514 

reforçasse sobre a importância da vacinação infantil.  Alcides Augusto Souto de 515 

Oliveira: relatou que a vacinação das crianças é de suma importância, reforçou que 516 

as crianças também podem apresentar formas graves da doença. Quanto ao período 517 

de transmissibilidade da variante ômicron, afirmou que o mesmo ocorre de quatro a 518 

oito semanas. Informou que Curitiba esteve no pico da taxa de transmissão da variante 519 

em dezenove de janeiro, porém resultados de exames comprobatórios estão sendo 520 

aguardados. Maíra Mattos: sinalizou pedidos de palavra na sala de conversação. 521 

Silvia Eufenia Albertini – ouvinte/observadora: cumprimentou a todos e todas, com 522 

relação a circulação do vírus e retorno das aulas, perguntou se esse retorno fosse 523 

prorrogado isto traria um melhor resultado no índice de contágio. Perguntou também 524 

como a SMS está trabalhando com relação aos eventos que provocam aglomerações 525 

e sobre a taxa de vacinação das crianças e quais são as ações da SMS para promover 526 

o incentivo à vacinação. Alcides Augusto Souto de Oliveira: em resposta, explicou 527 

que com relação ao retorno das aulas, a preocupação é legítima, mas os indicadores 528 

educacionais também são alarmantes. Salientou que muitas crianças não 529 

conseguiram ser alfabetizadas devido a pandemia nos últimos dois anos, assim como 530 

o alto índice de evasão escolar em escola públicas e privadas. Relatou que o risco de 531 

contágio nas escolas está sendo monitorado com ações conjuntas entre as 532 

Secretarias de Educação e Saúde que estão intensificando os canais de 533 

comunicação. Com relação aos eventos, mencionou o Decreto que define o número 534 

de pessoas permitido nos locais e as normas sanitárias. Conselheiro Antônio Brasil: 535 

se manifestou perguntando ao Dr. Alcides sobre os estudos em torno da quarta dose 536 

da vacina contra a covid-19, perguntou qual o número de crianças infectadas pela 537 

covid-19, qual o quantitativo de letalidade entre as crianças. Alcides Augusto Souto 538 

de Oliveira: esclareceu que quanto a questão da quarta dose da vacina contra covid-539 

19, o Ministério da Saúde liberou por enquanto somente para imunodeprimidos. Com 540 

relação as crianças, relatou que existem cerca de duas mil crianças adoecidas por 541 

covid-19 e que a letalidade em crianças é de 0,1%. Conselheiro Antônio Brasil: 542 

perguntou se as máscaras N95 oferecem mais proteção que as máscaras de tecido. 543 

Alcides Augusto Souto de Oliveira: esclareceu que a máscara N95 oferece maior 544 
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proteção. Referente as máscaras de tecido, ressaltou que utilizar a mesma máscara, 545 

realizando várias lavagens torna o tecido mais frágil, aumentando o risco de contágio. 546 

Relatou que a recomendação é utilizar a máscara cirúrgica de tripla camada com a 547 

máscara de tecido por cima. Conselheira Anoema Lopes Sant´Ana – Distrito 548 

Pinheirinho – Segmento Usuário: solicitou a palavra e relatou sobre o aumento da 549 

fila na Unidade de Saúde Fanny Lindóia em decorrência da busca dos pais e/ou 550 

responsáveis por comprovante de vacinação das crianças exigido pelas escolas. 551 

Solicitou uma resolução para o problema. Alcides Augusto Souto de Oliveira: 552 

mencionou que o certificado de vacina e comprovante de vacinação estão disponíveis 553 

pelo aplicativo Saúde Já, para facilitar o acesso dos pais e mães. Maíra Mattos: não 554 

havendo mais solicitações de palavra, após autorizado pelo Sr. Woldir, procedeu com 555 

a pauta. Informes: - Boletim eletrônico outubro/2021 do CMS, já enviado a todos(as), 556 

está disponível no site e Facebook; - Inscrições das Comissões Temáticas do CMS – 557 

1º Bimestre (03/01 à 25/02/2022), conforme Regimento Interno das Comissões 558 

Temáticas), através de ofício pelo cms@sms.curitiba.pr.gov.br ou pessoalmente; - 559 

Alternância das entidades para 2022: Composição 11 – em 2022 UGT Titular e CUT 560 

Suplente Composição 14 – em 2022 RNP+C Titular e Pastoral da Aids Suplente 561 

Composição 19 – em 2022 SindSaúde Titular e SISMUC Suplente Composição 29 – 562 

em 2022 Femipa Titular e Erasto Gaertner Suplente - Entidades que forem alterar seus 563 

representantes, deverão encaminhar ofício da entidade até o último dia útil de 564 

fevereiro/2022. - III Conferência Municipal de Saúde Mental – 15/02/2022 na 565 

UniCesumar sito à Rua Itajubá, 673 – Portão (Somente para homologados na 14ª 566 

Conferência Municipal de Curitiba e que fizeram a inscrição de 01 à 04/02/2022). 567 

Fabiane Helena Valmore – ouvinte/observadora: solicitou a palavra pelo chat, 568 

porém ao ser concedida não se manifestou. Silvia Eufenia Albertini – 569 

ouvinte/observadora: relatou que está representando o Fórum Popular de Saúde e 570 

que juntamente com outras entidades assinou o Ofício que foi remetido à Comissão 571 

Organizadora da III Conferência de Saúde Mental de Curitiba e que gostaria de 572 

pontuar algumas dificuldades que aconteceram para a realização das inscrições. 573 

Relatou que algumas instituições no segmento de saúde mental não participaram da 574 

14ª Conferência Municipal de Saúde e não conseguiram se inscrever para a III 575 

Conferência de Saúde Mental. Mencionou as solicitações de esclarecimentos 576 

remetidos ao CMS e solicitou que o documento seja encaminhado a todos os 577 

Conselheiros e Conselheiras. Perguntou qual a possibilidade deste Conselho estar 578 
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atendendo as solicitações. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: esclareceu que o 579 

documento está sendo apreciado pela Comissão Organizadora da III Conferência de 580 

Saúde Mental e ressaltou que o assunto já foi discutido e aprovado em reunião 581 

plenária deste Conselho, ressaltou o curto prazo comunicado pelo Estado para 582 

realização do evento. Silvia Eufenia Albertini: relatou que foi adotado um critério de 583 

exclusão e que considera que isto nada tem a ver com prazo para a realização do 584 

evento. Mencionou que a referida solicitação também foi encaminhada ao Ministério 585 

Público. Conselheiro Woldir Wosiacki Filho: por não constarem mais solicitações 586 

ou manifestações agradeceu a colaboração e participação de todos e todas. Nada 587 

mais a colocar, dá-se por encerrada a 376ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal 588 

de Saúde. Número de entidades conselheiras presentes na 376ª Reunião Ordinária 589 

do Conselho Municipal de Saúde: 34 entidades, representando 94% do total de 590 

participantes. Esta ata foi confeccionada por Danielle Cristina Saviski – Apoio Técnico 591 

da Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Saúde de Curitiba. Pontos de 592 

pauta – Anexos - Codificação falha – Falas fora do microfone – N.E.: Nota do 593 

Elaborador. 594 

 595 


